

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 29 ноября 2017



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
29.11.2017 В Альметьевском районе в реку опрокинулся бульдозер с водителем (Татарстан)	4
29.11.2017 Под Волгоградом электромонтера убило током	4
29.11.2017 В Прикамье 6 строителей заразились мышиной лихорадкой: один скончался	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
29.11.2017 Шахта «Интинская» в ближайшие дни получит обещанные 1,2 млрд (Республика Коми).....	5
29.11.2017 Задолженность Батайска по зарплате составила более 10 миллионов.....	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
29.11.2017 В Хакасии коммунальщики готовы к забастовке из-за долгов по зарплате	6
28.11.2017 Гуковские шахтеры предложили дольщикам протестовать совместно.....	6
28.11.2017 В «ТрансАгро» частично отдали долги по зарплате (Татарстан).....	7
СОКРАЩЕНИЯ	8
29.11.2017 Компании Югры заявили о массовых увольнениях.....	8
29.11.2017 В Карелии реанимировали крупный молокозавод за счет массовых сокращений	9
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	9
29.11.2017 Мосгордума повысила стоимость патента на работу для иностранцев до 4,5 тыс. рублей....	9
А.Л. КУДРИН	10
28.11.2017 Кудрин назвал развитие городов «хитом» следующего десятилетия	10
О.Ю. ГОЛОДЕЦ	10
29.11.2017 Минсвязи совместно с Минэкономразвития планируют создавать в России “правовые песочницы” с цифровой экономикой (статья дана в сокращении).....	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	13
29.11.2017 Стать гидом станет сложнее.....	13



28.11.2017 Минтруд в декабре представит рейтинг субъектов РФ по соблюдению трудового законодательства	13
28.11.2017 Минфин и Минтруд подтвердили возможность реализации новых соцмер - Матвиенко	14
28.11.2017 Россия внедрит международную концепцию нулевого травматизма на производстве - Минтруд РФ	14
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	15
29.11.2017 Роструд: Около 190 млн руб. выделят в 2018 г. на подготовку кадров для турсектора в СКФО	15
28.11.2017 Роструд: число несчастных случаев на производстве снизилось в РФ в 2017 г более чем на 40%	16
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	16
29.11.2017 В Тульской области продолжается борьба с задержками зарплаты.....	16
29.11.2017 В Первомайске предприятие оштрафовали на 280 тыс. за травму глаза работника (Нижегородская область).....	17
28.11.2017 Кстовскую компанию оштрафовали за невыплату денег уволенному работнику (Нижегородская область).....	17
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	18
29.11.2017 Кабмин выделил 208,4 млн рублей на повышение зарплат работников сферы культуры ...	18
29.11.2017 Иностранцам упростят допуск на работу в Россию.....	18
28.11.2017 Пособие по безработице в РФ в 2018 г. составит от 850 до 4900 руб. -постановление кабмина	20
28.11.2017 В Госдуме не согласились с предложением сократить число получателей соцподдержки..	20
28.11.2017 На Дальнем Востоке названы самые востребованные профессии уходящего года.....	21
28.11.2017 Уровень трудоустройства выпускников ВУЗов достиг 75 процентов	22



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

29.11.2017

В Альметьевском районе в реку опрокинулся бульдозер с водителем (Татарстан)

Доследственная проверка по факту гибели бульдозериста проводится в Татарстане.

По данным пресс-службы СКР по РТ, 27 ноября в Альметьевском районе 24-летний водитель бульдозера ЦДНГ «Альметнефть» проводил земляные работы на одной из скважин, затем поехал в сторону другого объекта.

В течение нескольких часов мужчина не выходил на связь. Позже машину с погибшим рабочим были обнаружены в реке Кичуй. По не установленным причинам бульдозер опрокинулся в реку, полностью погрузившись в реку.

По предварительным данным смерть наступила в результате утопления, проводятся мероприятия по установке всех обстоятельств произошедшего.

<http://kazan.mk.ru/articles/2017/11/29/v-almetevskom-rayone-v-reku-oprokinul'sya-buldozer-s-voditelem.html>

29.11.2017

Под Волгоградом электромонтера убило током

Профессия электрика опасна тем, что не допускает и малейшего нарушения правил безопасности – с током шутки плохи. И часто именно из-за халатности в обращении с электричеством гибнут люди.

28 ноября в центральную больницу Иловлинского района Волгоградской области привезли на «скорой» 42-летнего мужчину с диагнозом «поражение электрическим током». Состояние пациента было очень тяжелым. Медики сделали все возможное, чтобы его спасти, но, к сожалению, мужчина скончался в приемном покое больницы.

Известно, что погибший – житель рабочего поселка Иловля. Работал он электромонтером на «Петровальской дистанции электроснабжения ЭЧ - 6 РЖД». В тот день он выполнял ремонтные работы на ЛЭП 990 километре железнодорожного перегона «Колоцкий – Качалино». Именно там он и получил смертельный удар током. Об этом «КП-Волгоград» рассказали в правоохранительных органах региона.

<https://www.volgograd.kp.ru/online/news/2946731/>

29.11.2017

В Прикамье 6 строителей заразились мышью лихорадкой: один скончался

Трагедия произошла в Пермском крае, где строительную бригаду в полном составе госпитализировали с подозрением на мышью лихорадку. По данным портала «Рифей – Пермь», один из строителей погиб.

Как сообщили в местном Минздраве, 27 ноября в больницу Чайковского привезли бригаду строителей в составе 6 человек. У пациентов наблюдались симптомы, схожие с признаками геморрагической лихорадки. Впоследствии 24-летний рабочий скончался. Официальная причина его смерти пока не озвучена.



Отмечается, что мышиная лихорадка представляет собой инфекционное заболевание, поражающее мелкие кровеносные сосуды в почках и остальных органах. Переносчиками этого вируса являются лесные и полевые мыши.

<https://inforeactor.ru/region/prm/118637-v-prikame-6-stroitelei-zarazilis-myshinoi-likhoradkoi-odin-skonchalsya>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

29.11.2017

Шахта «Интинская» в ближайшие дни получит обещанные 1,2 млрд (Республика Коми)

Уже на этой неделе в Инту должны поступить обещанные премьер-министром России Дмитрием Медведевым 1,2 млрд. рублей. Об этом «КП в Коми» сообщил министр промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Николай Герасимов.

Де-юре распорядителем средств является минэнерго России. В минувший понедельник, 27 ноября, глава минэнерго Александр Новак подписал договор с минпромом Коми, как представителем правительства республики. Далее, по словам Николая Герасимова, деньги будут переведены в Инту максимум через четыре дня.

— Вся сумма, а это 1 миллиард 201 миллион 782 рубля — расписана до копейки: от «А» до «Я». Сформированы четыре позиции использования этих денег: первая — погашение **задолженности по заработной плате**, вторая — налоги, третья — **долги** контрагентам, которые обслуживают шахту (энергетики, ВГСЧ и т.д), четвертая — разработка лавы.

Долги предприятия-предшественника ОАО «Шахта Интауголь», объявленного банкротом, в этот перечень не входят.

— Там сумма не является проблемной — 24 миллиона. Она не определяет погоду в доме, конкурсный управляющий должен найти эти деньги из других источников, — высказал позицию правительства Коми Николай Герасимов.

В правительстве Коми планируют, что шахта выйдет на полный цикл угледобывающих работ до конца марта 2019 года.

Комсомольская правда - Сыктывкар

29.11.2017

Задолженность Батайска по зарплате составила более 10 миллионов

Речь идет о 326 сотрудниках ОАО «Резметкон», признанного банкротом. В целом, по области сумма задолженностей по зарплате снижается

22 ноября на сайте донского правительства появился пресс-релиз о снижении сумм задолженности предприятий по заработной плате. Со ссылкой на Ростовстат сообщалось, что на 1 ноября задолженность по заработной плате снижена на 5,3 миллиона рублей.

По данным областного мониторинга, сохраняются долги по зарплате на 60 предприятиях, большинство из них - предприятия-банкроты. Погашение задолженностей на действующих предприятиях происходит по мере поступления денежных средств от возврата дебиторской задолженности и выполнения работ.



Как удалось выяснить БВ, на территории Батайска задолженность по выплате заработной платы имеется на ОАО «Резметкон». Об этом сказано в ответе на запрос за подписью заместителя главы Администрации по экономике Андрея Шустова, который БВ получило 28 ноября.

- По состоянию на 15 ноября численность работников предприятия составляет 10 человек (5 работающих, 5 в декретном отпуске). С ноября 2016 года акционерное общество признано банкротом. Введена процедура конкурсного управления, - сказано в ответе. Сообщается, что АО «ОТЭКО» из Москвы выкупило залоговое имущество у ПАО КБ «Центр-Инвест», которое являлось основным имущественным комплексом ОАО «Резметкон». Конкурсный управляющий подготовил документацию на объявление аукциона по продаже имущества ОАО "Резметкон". Таким образом сохраняется основной вид деятельности завода -изготовление металлоконструкций и резервуаров. В ответе сказано, что после реализации имущества задолженность по выплате заработной платы будет погашена в полном объеме. В результате найденного решения в течение всего 2017 года производились выплаты уволившимся сотрудникам ОАО «Резметкон» Общая задолженность имела постоянную динамику снижения. По состоянию на 15 ноября задолженность составляет 10 503 тыс. рублей перед 326-ю бывшими работниками предприятия.

[HTTP://BATTIME.RU/STORY/ZADOLHENOST-BATAISKA-PO-ZAPLATE-SOSTAVILA-BOLEE-10-MILLIONOV](http://BATTIME.RU/STORY/ZADOLHENOST-BATAISKA-PO-ZAPLATE-SOSTAVILA-BOLEE-10-MILLIONOV)

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

29.11.2017

В Хакасии коммунальщики готовы к забастовке из-за долгов по зарплате

В Бограде (Хакасия) 70 коммунальщиков намерены выйти на пикет в связи с невыплатой заработной платы. Уведомление о проведении протеста сотрудники ЖКХ вручили главе поссовета Андрею Райкову в среду. Еще 26 сотрудников МУП "Боградский" уже написали заявление об увольнении по собственному желанию. Пикет намечен на 11 декабря. "Работники (местной - FS) котельной уведомили главу поссовета о том, что в связи с невыплатой заработной платы вынуждены начать забастовку. Тепло подается на том уровне, чтобы не разморозить систему. В квартирах 16-18 градусов", – цитирует ИА "Хакасия" жителей Бограда. Ситуация с невыплатой зарплаты сложилась из-за того, что потребители тепла не платят МУПу – в основном, задолженность есть у юрлиц, в то время как пенсионеры платят своевременно. На правительство Хакасии ни коммунальщики, ни местные жители не надеются. Они помнят, как глава Хакасии Виктор Зимин в ходе прямой линии посоветовал бедным муниципалитетам самим выживать – варить тушенику, собирать ягоды, - а не критиковать власти республики .

<http://flashesiberia.com/news/v-hakasii-kommunalshchiki-gotovy-k-zabastovke-iz-za-dolgov-po-zarplate>

28.11.2017

Гуковские шахтеры предложили дольщикам протестовать совместно

Участники сегодняшнего пикета шахтеров в Гуково предложили обманутым дольщикам Ростова-на-Дону присоединиться к движению "Народное единство" и совместно заявлять свои требования властям.

Как писал "Кавказский узел", в сентябре 2017 года протестующие в Гуково шахтеры создали межрегиональное общественное движение "Народное единство". С его помощью горняки намерены добиться выплат **долгов по зарплате**. К участию в деятельности движения они пригласили дальнобойщиков, кубанских фермеров и ростовских обманутых дольщиков. 27 ноября на съезде правозащитников в Москве желание стать членами движения "Народное единство" выразили 180 рабочих из Воркуты и 50 обманутых дольщиков.



Горняки регулярно проводят в Ростовской области акции протеста, требуя выплаты **долгов по зарплате**. По подсчетам инициативной группы, шахтерам должны 374 миллиона рублей. Региональные власти заявили, что горняки получат компенсации только после продажи имущества "Кингкоула".

Сегодня Гуково прошел разрешенный властями пикет шахтеров. 60 протестующих собрались на окраине города, в поселке Ростовская шахта. Горняки назвали место проведения акции удачным, поскольку рядом проходит оживленная дорога, находится школа и остановка общественного транспорта. Не согласовав пикет возле офиса "Кингкоула", власти подали горнякам хорошую идею, считает член инициативной группы протестующих Галина Коренева. "Если раньше мы стояли в безлюдном месте, то сейчас мы начали проводить пикеты в разных частях города и, естественно, о пикетах и о том, что горнякам должны деньги, узнает все больше людей", - пояснила она.

По словам Кореневой, сегодня было принято решение провести еще два митинга, в Зверево и Красном Сулине, где проживают многие горняки. Еще один член инициативной группы гуковских шахтеров, Татьяна Авачёва, отметила, что на эти митинги будут приглашены все желающие. "Расскажем людям о себе и о том, что это может случиться с любым - когда работодатель тебе не отдаст зарплату, а органы, которые должны за этим следить, сделают вид, что ничего не происходит. Тем, кто будет приходить на пикет, мы будем предлагать вступать в движение "Народное единство", - сказала Татьяна Авачёва. Она заявила о необходимости объединения различных групп протестующих. "Сегодня в Ростове начали голодовку обманутые дольщики, мы выражаем им поддержку. И нам пора объединяться - шахтерам, дольщикам, дальнобойщикам и всем, кто столкнулся с произволом", - добавила Авачёва.

11 обманутых дольщиков ростовского ЖК "Баррикадная" начали сегодня голодовку, разбив палатку возле недостроенного дома.

От имени движения "Народное единство" гуковские шахтеры направили пострадавшим дольщикам Ростова-на-Дону обращение с предложением проводить совместные акции протеста и выступать с совместными заявлениями в СМИ. "Власть не слышит вас так же, как и нас! У нас с вами общие проблемы: вы с 2012 года не можете получить жилье, за которое внесли свои кровные деньги, мы полтора года стоим в пикете, чтобы получить **задолженность по заработной плате** в размере 700 млн. руб. и пайковому углю за три года", - говорится в обращении.

Во время пикета в Гуково местные жители читали принесенные протестующими плакаты и слушали выступающих. Большинство прохожих, опрошенных корреспондентом "Кавказского узла", в том числе школьники, сказали, что знают о требованиях шахтеров к властям. Все опрошенные заявили о том, что поддерживают горняков.

Шахтёры города Гуково, участники Межрегионального общественного Движения "Народное единство".

Самым распространенным средством борьбы **шахтеров** стали пикеты и **голодовки**, отмечается в размещенной на "Кавказском узле" справке "Шахты Ростовской области: аварии и протесты". "Кавказский узел" публикует новости о протестах шахтеров на тематической странице "Ростовские шахтеры требуют зарплат".

<http://www.kavkaz-uzel.eu/articles/313083/>

28.11.2017

В «ТрансАГро» частично отдали долги по зарплате (Татарстан)

В целях погашения задолженности Республиканской межведомственной комиссией по вопросам повышения уровня жизни населения, труда, привлечения и использования иностранных работников принимаются меры реагирования, в



отношении виновных лиц ставится вопрос об их ответственности. Подобная работа приносит свои результаты - работники предприятий получают долгожданную зарплату.

Так, ООО "ТрансАгро" Сабинского муниципального района РТ, осуществляющим свою деятельность в отрасли сельского хозяйства частично погашена **задолженность по заработной плате** перед 46 работниками на общую сумму 695,2 тыс.рублей.

Следует отметить, данное предприятие будет находиться на контроле Республиканской межведомственной комиссии до тех пор, пока не исполнит все обязательства в части оплаты труда работников, отмечают в пресс-службе Министерства труда, занятости и соцзащиты Республики Татарстан.

<http://www.kazved.ru/article/84479.aspx>

СОКРАЩЕНИЯ

29.11.2017

Компании Югры заявили о массовых увольнениях

Более сотни компаний Ханты-Мансийского автономного округа — Югры с начала 2017 года объявили о предполагаемых увольнениях. Под возможные сокращения попали порядка 1,3 тыс. человек. На 1 ноября 40% из них уже остались без работы. Самая сложная ситуация в Сургуте. Такие данные в ответ на запрос РБК Тюмень предоставили в департаменте труда и занятости населения автономного округа.

«О высвобождениях заявило 101 предприятие округа. Из них 38,7% — это компании Сургута, по 8% приходится на предприятия Нижневартовска и Ханты-Мансийска», — уточнили в пресс-службе ведомства. Также увольнения грозят сотрудникам и в других городах округа.

Так, например, о сокращении 111 работников объявило ООО «Югорскремстройгаз». Причина — ликвидация (банкротство) организации. Данный вопрос находится на контроле в органах службы занятости округа. Работников информируют о наличии вакансий как на территории субъекта, так и в других регионах РФ.

В Сургуте о предполагаемом сокращении заявило ФКУ «11 отряд федеральной противопожарной службы» государственной противопожарной службы по ХМАО-Югре. В Когалыме — МАУ «Дворец спорта». В Нижневартовске — «Нижневартовская городская станция скорой медицинской помощи». Увольнения планируются в связи с окончанием срока действия договора на выполнение услуг, оптимизацией расходов и передачей автотранспортных услуг на аутсорсинг.

«Ситуация с высвобождением работников этих предприятий не критична, так как, по данным работодателей, возможна отмена сокращений в случае сохранения договорных отношений с заказчиком, либо сотрудникам будут предложены места для трудоустройства в других организациях», — уточнили в департаменте труда и занятости.

На 1 ноября 2017 года число зарегистрированных безработных в округе составляет 4123 человека, а количество вакансий — 13545 (Фото: Вячеслав Егоров, РИА URA.RU)

Так, на 1 ноября 150 организаций округа решили не увольнять 989 работников. Из них восемь предприятий, которые планировали уволить 158 человек, в Сургуте, 17 организаций (64 человека) в Нижневартовске, пять компаний (70



человек) в Ханты-Мансийске. Сотрудников перевели на другую должность в данных организациях или продлили сроки договоров на оказание услуг.

В целом ситуацию на рынке труда ХМАО в 2017 году можно охарактеризовать как достаточно стабильную, отметили в ведомстве. На 1 ноября число зарегистрированных безработных составляет 4 тыс. 123 человека, а количество вакансий — 13 тыс. 545 (59,9% из них — рабочие профессии). Уровень регистрируемой безработицы — 0,45%. В УрФО этот показатель равен 1%, в России — 0,9%.

<https://t.rbc.ru/tumen/29/11/2017/5a1e41a39a79476ec66b372f>

29.11.2017

В Карелии реанимировали крупный молокозавод за счет массовых сокращений

На Медвежьегорском молокозаводе в Карелии запустили в работу молочный цех — первая продукция пошла на прилавки магазинов. Таков результат совместной работы регионального минсельхоза и нового инвестора — ООО «Сила Инвеста», сообщает 29 ноября корреспондент ИА REGNUM. Ценой запуска завода стали массовые увольнения.

Петербургская фирма заинтересовалась предприятием в тот момент, когда завод принадлежал предыдущему собственнику, а долги по зарплате были крупнейшими в региональной отрасли — 28 миллионов рублей перед 170 работниками. Стадо крупного рогатого скота почти в 600 голов голодало — коровы выли на всю округу.

Инвестор был готов выкупить предприятие вместе с долгами и вновь организовать производство молочной продукции. Однако, «Сила Инвеста» не была заинтересована в сохранении стада, а значит — в работниках, его обслуживавших. По информации ИА «Республика Карелия», на заводе сократили 130 человек (из 170 работавших, по нашим данным).

«В краткосрочной перспективе в планы потенциального инвестора входит вывод на полную производственную мощность цеха по производству молока. Восстановление молочного животноводства в ООО «Медвежьегорский молокозавод» предполагается в 2018—2019 годах», — рассказали ИА REGNUM в минсельхозе Карелии.

В результате 237 голов скота, которые удалось сохранить, продали карельским хозяйствам, остальных (352 животных) отправили на мясокомбинат. На предприятии появилось новое юрлицо — общество с ограниченной ответственностью «Молзавод Медвежка», которое приступило к выпуску молочной продукции.

<https://regnum.ru/news/2351151.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

29.11.2017

Мосгордума повысила стоимость патента на работу для иностранцев до 4,5 тыс. рублей

Стоимость патента на работу для иностранцев в Москве в 2018 году вырастет с 4,2 тыс. рублей до 4,5 тыс. рублей в месяц. Соответствующий закон столичный парламент принял в среду, передает корреспондент ТАСС.

«Законопроект установит коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда, на 2018 год в размере 2,2242, что позволит установить стоимость патента на уровне 4,5 тыс. рублей», — сказал министр правительства Москвы, руководитель департамента экономической политики и развития города Владимир Ефимов, выступая перед депутатами.



Как уточняется в пояснительной записке к документу данное решение обосновано тем, что зарплата иностранных граждан ниже, чем у россиян, и растет медленнее на фоне увеличения среднего ежемесячного дохода сотрудников таких отраслей экономики, как торговля, обслуживание территорий, где работает наибольшее количество работников-мигрантов.

Средняя зарплата в таких компаниях поднялась на 14% с 2016 по 2018 г. с 47 до 54 тыс. рублей в месяц. При этом стоимость патента не менялась в Москве два года, отмечается в пояснительной записке.

<http://tass.ru/ekonomika/4767674>

А.Л. КУДРИН

28.11.2017

Кудрин назвал развитие городов «хитом» следующего десятилетия

Развитие российских городов и агломераций будет «хитом» следующего десятилетия, считает председатель совета Центра стратегических разработок (ЦСР) Алексей Кудрин. Об этом он сказал в ходе IV Международного форума Финансового университета «Что день грядущий нам готовит?».

«Должен вам сказать, что ключом, хитом следующего десятилетия будет развитие в России крупных городов и агломераций. Уже практически заложено, что темп роста этих образований будет выше среднего по стране. Они будут не 3-4%, как мы планируем в среднем, а 5-7% (показывать рост. - RNS)», - сказал Кудрин.

<https://rns.online/economy/Kudrin-nazval-razvitiye-gorodov-hitom-sleduyuscheho-desyatiletiya-2017-11-28/>

О.Ю. ГОЛОДЕЦ

29.11.2017

Минсвязи совместно с Минэкономразвития планируют создавать в России “правовые песочницы” с цифровой экономикой (статья дана в сокращении)

Минсвязи совместно с Минэкономразвития планируют создавать в России “правовые песочницы” с цифровой экономикой. Об этом они заявили 24 ноября на заседании Российской трехсторонней комиссии. Вице-премьер Ольга Голодец назвала их программу неграмотным документом и удивилась, как он вообще мог появиться. Еще более удивительно, что этот документ уже подписал премьер-министр РФ Дмитрий Медведев...

ШТАБ РЕВОЛЮЦИИ

У некоторых членов правительства появилась новая игрушка: цифровизация. Она заменила уже не модные нанотехнологии. И не удивительно, что игрушка прижилась - ведь она приглянулась аж самому премьер-министру Дмитрию Медведеву, который недавно утвердил программу “Цифровая экономика РФ”. Причем утвердил с большими нарушениями. Документ не только не обсуждался Российской трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений - на нем даже нет визы Минтруда!



О сути программы на заседании РТК рассказали замминистра связи и массовых коммуникаций Алексей Козырев и замминистра экономического развития Савва Шипов. Рассказывали так, что профсоюзная сторона долго гадала: это они серьезно или прикалываются с умными лицами? Кажется, работодатели размышляли о подобном же, ибо в какой-то момент просто начали смеяться в голос.

- Совсем скоро нам надо будет регулировать и отношения с роботами, - начал свое выступление Козырев. - Ученые из Йельского университета выяснили, что к 2027 году роботы заменят водителей грузовиков, в 2031 году - продавцов магазинов, в 2049 году - писателей. Если наступление роботов нельзя остановить, его надо возглавить, и сейчас я расскажу, как это можно сделать при помощи программы "Цифровая экономика".

По его словам, "штабы этой революции" находятся в ведении бизнеса (в лице Автономной некоммерческой организации "Цифровая экономика", созданной шестнадцатью крупнейшими российскими компаниями) и правительства (в лице подкомиссии по цифровой экономике при правительственной комиссии по информационным технологиям).

- Основная цель - в координации инициатив работодателей: как выстраивать регулирование, стимулирование и реформы в области цифровой экономики, - пояснил Козырев.

Штабы ориентируются на ту самую программу, о которой Алексей Козырев подробно рассказывать не стал, сообщив лишь, что она содержит пять разделов: нормативно-правовое регулирование, инфраструктура, кадры и образование, развитие цифровых технологий, кибербезопасность.

В принципе, желающие могут найти эту программу в интернете и ознакомиться. В ней много непонятного, странного и сюрреалистичного.

- Здесь формулировки, которые к жизни никакого отношения не имеют, - возмутилась вице-премьер Ольга Голодец. - Например: "не менее 60% компаний на рынке труда используют персональную траекторию развития вместо трудовых книжек". Как такой документ мог появиться?

Ни профсоюзы, ни работодатели, представленные в трехсторонней комиссии, к разработке и обсуждению этого документа не привлекались.

- Это просто элементарная неграмотность! Кто писал этот документ? - продолжила Голодец. На сей раз ей ответил министр труда Максим Топилин:

Огромный блок, связанный с развитием трудовых отношений, с Топилиным тоже никто не согласовывал. Голодец продолжала возмущаться:

- Вы готовите всех к светлому будущему, но мы хотим понимать, как это светлое будущее создается. Кто производит роботов?! Мы сейчас не можем найти рабочую силу, чтобы убирать урожай на полях, - кто у нас будет производить роботов? Вам рассказать, кто? Я была в Брянске и видела, как люди в своих гаражах собирают комбайны! Кто на промышленной основе поставит нам роботов для сельхозпредприятий, для опасных и вредных условий труда? Вот какие должны быть приоритеты. А вы пишете, что кто-то чему-то должен быть научен. У людей компетенции формируются, только если они ведут эту работу. У нас появились строители нового качества благодаря строительству Крымского моста! Вы - Минэкономразвития, и все ждут от вас предложений по развитию экономики. Но вы не



предлагаете, как мы экономически будем двигаться. Вы встали на позицию сервиса и персонала, поэтому так и написан материал. А "суетовых" предложений в программе нет!

Профсоюзная сторона заявила, что программа "Цифровая экономика РФ" принята с нарушением порядка ее разработки и рассмотрения, предусмотренного статьей 35.1 Трудового кодекса, поэтому необходимо отменить распоряжение правительства РФ от 28 июля 2017 года № 1632-р, которым она утверждена. Необходимо пересмотреть программу, исключив из нее меры, направленные на реформирование трудового законодательства и иных нормативных правовых актов в сфере труда.

КОНТРОЛЬ НАД ЧАЗАМИ

Еще один вопрос вызвал бурю возмущения - правда, уже между сторонами работодателей и профсоюзов. Это традиционный камень преткновения: деятельность частных агентств занятости (ЧАЗ).

С 1 января 2016 года **Федеральная служба по труду и занятости** проводит аккредитацию ЧАЗов на право осуществления деятельности по предоставлению труда работников. Согласно п. 6 Правил аккредитации, заявление о получении и продлении аккредитации, а также необходимые документы подаются в орган аккредитации лично руководителем ЧАЗа или уполномоченным. Из-за этого ЧАЗы сейчас несут большие расходы на командировки в Москву, где находится Роструд.

Поэтому "в целях совершенствования порядка предоставления необходимых документов" проектом постановления правительства РФ предлагается функции аккредитации ЧАЗ передать территориальным органам Роструда.

- Мы не можем поддержать подобное решение, поскольку в нем заложена возможность снижения контроля над аккредитацией частных агентств занятости, - заявил Шмаков.

К тому же профсоюзную сторону удивляет то, что, по информации представителя Роструда, в дальнейшем предполагается подавать документы на аккредитацию ЧАЗов в электронном виде через портал госуслуг. Какой тогда смысл передавать функции в территориальные органы Роструда?

Работодатели передачу полномочий в территориальные органы, конечно, поддержали и возмутились тем, что профсоюзы затягивают принятие данного решения. На что Шмаков заявил: жесткий контроль над деятельностью ЧАЗов - это принципиальная позиция профсоюзов, и они ее будут отстаивать.

ДО НУЛЯ

Директор департамента занятости населения Минтруда Михаил Кирсанов предложил принять величину допустимой доли иностранных работников на следующий год. Так, планируется три изменения по сравнению с прошлогодними показателями: на сухопутном пассажирском транспорте снизить долю с 30% до 28%, на автомобильном грузовом транспорте - с 30% до 28%, а в сфере выращивания овощей установить долю иностранных работников на уровне 50% по всей стране. Правда, для нескольких территорий предлагалось сделать исключения, разрешив привлекать для сбора урожая до 100% мигрантов: это Ставропольский, Хабаровский края, Архангельская, Волгоградская, Липецкая, Московская, Ростовская и Саратовская области.



Кирсанов пояснил, что с таким предложением выступил Минсельхоз, но когда Михаил Шмаков отказался поддерживать такое исключение, выступила представитель Минсельхоза, которая... также предложила ограничить мигрантов на полях - 50% без исключений! Она сослалась на то, что зарплата в агропромышленном комплексе в среднем одна из самых низких в стране. В южных регионах всего 8 - 9 тыс. рублей в месяц, при этом частники иногда расплачиваются не "живыми деньгами", а продуктами.

Глава ФНПР предложил снизить до нуля долю иностранных работников в сфере торговли розничными алкогольными напитками и табачными изделиями. Он объяснил это тем, что в случае проверки и выявления нарушения хозяин торговой точки все сваливает на не говорящего по-русски мигранта. Того высыпают из страны, и этим все заканчивается. Если бы продавцом был гражданин России, пришлось бы отвечать гораздо строже.

В целом социальные партнеры согласились с предложением, хотя решили, что огульно его принимать нельзя, нужно проработать вопрос и, возможно, с 2019 года снизить долю мигрантов в торговле алкоголем и сигаретами до нуля.

- Мы должны понимать, что иностранная рабочая сила уводит доходы из страны. Это сомнительная экономия, - добавила Голодец.

Что касается потребности в привлечении иностранных работников по визам, то ее установили на уровне чуть больше 140 тыс. человек. Это минимальное количество за последние годы. В 2017 году мигрантов, приезжающих на работу по визам, было 177 тыс., в 2016 году - 214 тыс. человек.

<https://rns.online/economy/Kudrin-nazval-razvitiie-gorodov-hitom-sleduyuscheego-desyatiletija-2017-11-28/>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

29.11.2017

Стать гидом станет сложнее

По инициативе **Минтруда** подготовлен профессиональный стандарт гида-экскурсовода, в соответствии с которым сопровождать иностранных туристов при осмотре российских достопримечательностей смогут только специально подготовленные лица - гуманитарии и дипломированные специалисты в сфере туризма

Наиболее важное положение - требование окончить профильные курсы продолжительностью около 200 часов и успешно получить специальный документ. Кроме того, чтобы стать гидом, необходимо аккредитоваться в ассоциации гидов-переводчиков. Аттестация на профпригодность (знание иностранных языков и истории города или любого другого туристического объекта) будет проводиться раз в три года.

Таким образом, по принятии нового профессионального стандарта полноценными экскурсоводами смогут работать только квалифицированные специалисты с высшим образованием.

<https://kdavia.ru/stat-gidom-stanet-slojnee/>

28.11.2017

Минтруд в декабре представит рейтинг субъектов РФ по соблюдению трудового законодательства



Рейтинг регионов РФ по соблюдению трудового законодательства планируется представить в декабре на XXI Международной выставке "Безопасность и охрана труда", в том числе будут названы "лидеры" по числу пострадавших на производстве. Об этом во вторник на пресс-конференции сообщил директор департамента условий и охраны труда **Минтруда** России Валерий **Корж**.

Он отметил, что за последние годы в России наметилась тенденция снижения производственного травматизма. Однако уменьшение происходит достаточно медленно. Например, если в 2015 году в России было зарегистрировано 2 089 погибших на производстве, то в 2016 году - 2 072.

"Мы в декабре месяце, возможно, даже на нашем мероприятии "Безопасность и охрана труда", анонсируем первый в истории России рейтинг субъектов РФ по вопросам соблюдения трудового законодательства", - сказал он.

Директор департамента **Минтруда** добавил, что методология для такого рейтинга проработана, сбор показателей завершен и сейчас подсчитываются все показатели субъектов.

По словам **Коржа**, наиболее травмоопасными регионами считаются, как правило, промышленно развитые регионы Урала, Западной Сибири и Москва. "Наиболее травмоопасной сферой считается подземная добыча полезных ископаемых. Но на самом деле это не так, она замыкает шестерку. На первом месте строительство, затем идут обрабатывающие отрасли промышленности, затем сельское хозяйство, транспорт, связь, и замыкает добыча полезных ископаемых", - пояснил он.

ТАСС - Российские новости

28.11.2017

Минфин и Минтруд подтвердили возможность реализации новых соцмер - Матвиенко

Минфин и **Минтруд** РФ предварительно просчитали затраты на все предложенные президентом РФ Владимиром Путином социальные меры и подтвердил возможность их реализации, сообщила журналистам спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко.

Президент РФ во вторник озвучил ряд инициатив в социально-демографической сфере. В частности, президент предложил продлить программу по выплате маткапитала до конца 2021 года, запустить спецпрограмму ипотечного кредитования семей, у которых с 2018 года рождается второй или третий ребенок. Кроме того, с января 2018 года будет установлена ежемесячная выплата на рождение первенца до полутора лет. Всего, по словам Путина, выплаты по программе по поддержке семей с первенцем составят 144,5 миллиарда рублей за три года.

"Президент ничего никогда не вносит без предварительной проработки, я это знаю. Поэтому, естественно, предварительно **Минтруда** и соцзащиты, Минфин просчитали все эти меры, и подтвердили возможность их реализации", - сказала Матвиенко.

По ее словам, оперативно будут подготовлены изменения в законодательство и новые меры поддержки семей будут отражены в бюджете 2018 года.

РИА Новости. Все Новости

28.11.2017

Россия внедрит международную концепцию нулевого травматизма на производстве - Минтруд РФ



Международная ассоциация социального обеспечения и министерство труда и соцзащиты РФ подпишут меморандум о присоединении России к концепции "Vision Zero" или "Нулевой травматизм", сообщил директор департамента условий и охраны труда **Минтруда** Валерий Корж.

Корж в ходе выступления на пресс-конференции, посвященной открытию XXI Международной выставки "Безопасность и охрана труда" отметил, что России нужно стремиться к нулевому травматизму на производстве, при этом надо отдавать себе отчёт, в том, что в этом вопросе имеет место человеческий фактор, и полностью искоренить такое явление, как производственный травматизм невозможно.

"Но ставить перед собой такую цель, и все наши действия под эту цель подстраивать - это, на наш взгляд, правильно", - сказал **Корж**. "В рамках выставки "Безопасность и охрана труда" 12 числа произойдёт подписание меморандума между Международной ассоциацией социального обеспечения и министерством труда о присоединении России, **Минтруда** к движению "Vision Zero" или "Нулевой травматизм", - сказал директор департамента условий и охраны труда.

"Мы будем выстраивать работу, исходя из основных принципов этого подхода", - заявил **Корж**. Он отметил, что в 75% случаев причиной производственного травматизма являются действия людей. По его словам, среди лидеров по производственному травматизму - индустриально насыщенные регионы, в том числе регионы Урала, Западной Сибири, также в Москве и Петербурге, где сосредоточены сетевые компании.

Корж также рассказал, что традиционно в общественном сознании наиболее травмоопасной считается добыча полезных ископаемых, но эта отрасль замыкает шестерку. На первом месте - строительство, на втором - обрабатывающие отрасли промышленности, далее сельское хозяйство, транспорт и связь, отметил он.

Как рассказали РИА Новости в министерстве труда, разработанная Международной ассоциацией социального обеспечения (МАСО) концепция "Vision Zero" или "Нулевой травматизм" - это качественно новый подход к организации профилактики, объединяющий три направления - безопасность, гигиену труда и благополучие работников на всех уровнях производства. По данным министерства, концепция предлагает семь правил, реализация которых будет содействовать работодателю в снижении показателей производственного травматизма и профессиональной заболеваемости. Но следование каждому из этих правил предполагает серьезную организационную работу и применение специального инструментария, позволяющего достичь поставленные цели, отметили в ведомстве.

РИА Новости. Все Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

29.11.2017

Роструд: Около 190 млн руб. выделят в 2018 г. на подготовку кадров для турсектора в СКФО

Около 190 млн рублей в 2018 году будет выделено из федерального бюджета и бюджетов регионов Северного Кавказа на подготовку кадров для туристического сектора в Северо-Кавказском федеральном округе (СКФО). Об этом сообщил в среду заместитель руководителя Роструда Денис Васильев на круглом столе "Подготовка профессионалов для индустрии гостеприимства: ожидание и реальность на примере Ворлдскиллс Россия" в рамках первого межвузовского чемпионата "Ворлдскиллс Россия".



"В 2018 году в рамках реализации программы "Активная политика занятости населения и социальная поддержка безработных граждан" планируется выделение порядка 190 млн рублей из средств федерального бюджета и бюджетов регионов Северного Кавказа на обучение, а также повышение квалификации и стажировку 1,2 тыс. человек в соответствии с мировыми стандартами, в том числе WorldSkills", - сказал Васильев.

Он отметил, что в настоящее время в рамках реализации государственной программы "Развитие Северо-Кавказского Федерального округа" создается развитая сеть инженерной, транспортной, горно-лыжной, санаторной инфраструктуры курортов туристического кластера, которая должна способствовать развитию туристского потока на курорты СКФО.

"Увеличение туристского потока невозможно достичь без обеспечения объектов туристской инфраструктуры квалифицированными специализированными кадрами, соответствующими требованиям международных стандартов качества оказания услуг в сфере гостеприимства", - отметил чиновник. В случае успешной реализации программы в СКФО этот опыт, по его словам, будет транслироваться и на другие регионы РФ.

ТАСС

28.11.2017

Роструд: число несчастных случаев на производстве снизилось в РФ в 2017 г более чем на 40%

Количество несчастных случаев на производстве снизилось в России более чем на 40% по итогам 10 месяцев 2017 года по сравнению с аналогичным периодом 2016 года, заявил РИА Новости заместитель руководителя **Роструда** Иван Шкловец.

"Количество зарегистрированных несчастных случаев на производстве в 2016 году - 6881 - это групповые, тяжелые и смертельные. В 2017 году - 4105 случаев", - рассказал он.

По словам **Шкловца**, **Роструд** не отслеживает случаи легких травм на производстве, они в статистике не учтены.

По его словам, за этот период произошло 1900 случаев гибели на производстве (за 10 месяцев 2016 года - 2072 случаев).

РИА Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

29.11.2017

В Тульской области продолжается борьба с задержками зарплаты

Как стало известно из сообщения Следственного управления СК РФ по Тульской области, по результатам проверок обращений граждан за уходящий 2017 год, следственным управлением области возбуждено 7 уголовных дел в отношении руководителей организаций Тульской области, по факту наличия состава преступления, предусмотренного ст.145 УК РФ **невыплата заработной платы** свыше двух месяцев. Как сообщается в сообщении следственного управления, размещенного на сайте ведомства: органы следствия уделяют особое внимание обеспечению конституционных прав граждан на полную и своевременную оплату их труда.



Как свидетельствуют данные плановых проверок **Государственной инспекцией труда** по Тульской области, всего в 2017 году инспекцией планировалось провести 192 проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на предмет соблюдения трудового законодательства при осуществлении хозяйственной деятельности. Как следует из отчетов о проведенных проверках, среднее количество ежемесячных выездов в регионе колеблется в среднем от 30 до 40 выездов в месяц, что фактически в 2 раза превышает запланированное количество.

<http://dolgi.ru/news/5888>

29.11.2017

В Первомайске предприятие оштрафовали на 280 тыс. за травму глаза работника (Нижегородская область)

ООО «Лес» (Первомайск, производство пиломатериалов), в котором 33-летний ученик станочника получил травму глаза, оштрафовали на 280 тысяч рублей. Об этом сообщает **государственная инспекция труда** в Нижегородской области.

Несчастный случай произошел 1 ноября 2017 года. Во время распила на станке бревна на обрезные доски произошел разлом вращающейся пилы. Отломленные частицы разлетелись в разные стороны, одна из которых попала ученику станочника в глаз.

Со слов пострадавшего, во время работы он снял защитные очки, чтобы протереть стекла от запотевания. В результате происшествия работник получил тяжелое проникающее ранение глаза инородным телом.

Было установлено, что на производстве не обеспечен надлежащий контроль за соблюдением рабочими правил охраны труда и техники безопасности. Предприятию выдан ряд указаний (проведение внепланового инструктажа со всеми работниками, усиление контроля со стороны руководства за выполнением подчиненными требований охраны труда).

<http://poliksal.ru/proishhestviya/324504-v-pervomayske-predpriyatie-oshtrafovali-na-280-tys-za-travmu-glaza-rabotnika.html>

28.11.2017

Кстовскую компанию оштрафовали за невыплату денег уволенному работнику (Нижегородская область) Кстовскую строительную компанию ООО «АНТ» (монтажник технологических трубопроводов) оштрафовали на 32 тысячи рублей за невыплату денег уволенному работнику. Об этом сообщает государственная инспекция труда в Нижегородской области, в которую обратился уволенный работник.

Гострудинспекция провела внеплановую проверку соблюдения трудового законодательства в ООО «АНТ», которая выявила нарушения сроков выплаты работнику зарплаты и нарушения при проведении окончательного расчета при расторжении трудовых отношений. Кроме того, не была выплачена денежная компенсация за задержку данных выплат.

По результатам проверки строительная организация оштрафована, а ее директору назначено административное наказание в виде предупреждения.

<https://newsnn.ru/news/society/28-11-2017/kstovskuyu-kompaniyu-oshtrafovali-za-nevyplatu-deneg-uvolennomu-rabotniku>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

29.11.2017

Кабмин выделил 208,4 млн рублей на повышение зарплат работников сферы культуры

Премьер-министр России Дмитрий Медведев подписал распоряжение о выделении в 2017 году бюджетных ассигнований в размере 208 млн 400 тыс. рублей на повышение оплаты труда работников федеральных госучреждений культуры. Об этом сообщается в среду на сайте правительства РФ.

"Дополнительные средства будут направлены на повышение оплаты труда работников федеральных государственных учреждений культуры в связи с изменением темпа роста среднемесячного дохода от трудовой деятельности для достижения в текущем году запланированного показателя заработной платы работников таких учреждений", - говорится в сообщении.

Согласно документу, выделенные средства распределяются между организациями, которым подведомственны учреждения культуры, для их последующего распределения.

Отмечается, что принятное решение позволит обеспечить достижение в 2017 году запланированных показателей заработной платы работников данной отрасли.

<http://tass.ru/ekonomika/4767128>

29.11.2017

Иностранцам упростят допуск на работу в Россию

Правительство намерено упростить процедуру получения налогового резидентства России для высококвалифицированных иностранных специалистов. Этот пункт содержится в материалах правительства по цифровой экономике и согласован на всех предварительных совещаниях. Теперь Минфин должен разработать поправки в Налоговый кодекс. Предполагается, что они вступят в силу в конце следующего года. Эксперты поддерживают идею выделить в отдельную категорию налогоплательщиков высококвалифицированных иностранцев и упростить им получение необходимых справок.

В России сокращается численность населения в трудоспособном возрасте из-за демографической ямы 1990-х годов. Правительство видит в этом определенные риски, в частности замедление темпов роста экономики. По оценкам Минэкономразвития, из-за сокращения количества экономически активного населения на 1 млн человек в год Россия будет терять по 0,5 процентного пункта роста ВВП.

Один из способов решить проблему — привлечь на работу в Россию высококвалифицированных иностранных специалистов. Для этого правительство в рамках программы по цифровой экономике собирается облегчить для них процедуру получения статуса налогового резидента. Об этом говорится в проекте плана-графика по нормативному регулированию программы, который подготовило Минэкономразвития совместно с фондом «Сколково» (есть в распоряжении «Известий»). В «Сколково» «Известиям» подтвердили наличие этого пункта в документе. В проекте плана-графика указано, что данное предложение согласовано на предварительных совещаниях с ведомствами. Правда, пока правительство не объявило, как именно оно намерено упростить процедуру получения налогового резидентства для высококвалифицированных иностранцев.



В пресс-службе Минэкономразвития «Известиям» ранее сообщали, что проект документа скоро будет внесен в правительство. Планируется, что изменения в Налоговый кодекс, которые должен разработать Минфин, вступят в силу в декабре следующего года. В пресс-службе министерства «Известиям» сообщили, что о проработке пунктов из плана по реализации программы по цифровой экономике можно будет говорить, когда документ будет утвержден правительством и поступит в ведомство.

Налоговый резидент — это иностранец, который непрерывно находится в России не менее 183 дней в году. Если человек пребывает в стране меньше этого срока и работает, то с его зарплаты удерживается налог в размере 30%. Начиная со 183-го дня официального нахождения в России иностранный гражданин становится резидентом и выплачивает налоговую ставку, как и все ее граждане, — 13%. С удержанной ранее суммы налогов в размере 30% 17% возвращаются назад.

При этом иностранец, который официально является высококвалифицированным специалистом, изначально уплачивает налог на доходы в размере 13%. Сейчас такой статус зависит от уровня зарплаты. Она должна быть выше 167 тыс. рублей в месяц.

Старший юрист «Пепеляев групп» Роман Жеребцов считает, что теоретически высококвалифицированных иностранных специалистов можно было бы выделить в отдельную категорию налогоплательщиков и ввести для них свои правила определения налогового резидентства. Хотя они и так получают привилегии.

Полисы ОМС беженцев и иностранцев аннулируют с нового года

Чтобы пользоваться бесплатной медицинской помощью в России, им придется получать документ заново

— Практически высококвалифицированным иностранным специалистам уже сейчас предоставлена налоговая льгота в виде ставки 13% НДФЛ в отношении доходов от трудовой деятельности в России, и эта ставка не зависит от того, являются ли они налоговыми резидентами или нет, — подчеркнул он.

Руководитель корпоративной налоговой практики адвокатского бюро «Леонтьев и партнеры» Мария Волкова считает, что иностранцам можно было бы упростить процедуру получения необходимых справок.

— Сейчас справка о том, что высококвалифицированный специалист является налоговым резидентом России, может быть выдана только межрегиональной инспекцией ФНС по централизованной обработке данных на 183-й день пребывания. Если возникнет ситуация, когда такая справка понадобится в государстве, в котором специалист имеет гражданство, то он может ее получить за прошлый период, но не за текущий. Также, возможно, планируют внести изменения, при которых не только ставка НДФЛ будет составлять 13% с начала работы иностранца в России, но и он сам будет иметь официальный статус налогового резидента с начала работы. Например, для того, чтобы не уплачивать налоги в государстве гражданства, — предположила Мария Волкова.

Изменения, скорее всего, не коснутся мигрантов из Средней Азии, указывают юристы. В большинстве своем они не являются высококвалифицированными специалистами и работают в России по патенту, который покупают на год.

Правительство намерено бороться с сокращением численности трудоспособного населения не только с помощью привлечения иностранцев. Также планируется стимулировать занятость пожилых людей — через профессиональное обучение и развитие института наставничества. Государство намерено повышать и занятость инвалидов. Для этого будет усовершенствован механизм квотирования рабочих мест для них, а также повышена эффективность работы служб занятости в части трудоустройства.



<https://iz.ru/673291/inna-grigoreva/inostrantcam-uprostiat-dopusk-na-rabotu-v-rossiiu>

28.11.2017

Пособие по безработице в РФ в 2018 г. составит от 850 до 4900 руб. -постановление кабмина

Правительство РФ утвердило минимальную и максимальную величину пособия по безработице на 2018 год. Соответствующее постановление, подписанное 24 ноября 2017 года, опубликовано на официальном портале правовой информации.

"Установить на 2018 год минимальную величину пособия по безработице в размере 850 рублей и максимальную величину пособия по безработице в размере 4900 рублей", - говорится в документе.

Таким образом, кабмин сохранил размер пособия на уровне 2017 и 2016 годов. В ноябре 2015 года премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал постановление, согласно которому минимальная величина пособия по безработице в 2016 году устанавливалась в размере 850 рублей, а максимальная - в размере 4,9 тыс. рублей. Такой же размер пособия был установлен в 2017 году.

По оперативным данным **Минтруда**, на 1 ноября 2017 года уровень регистрируемой безработицы в среднем по Российской Федерации составил 0,93% от численности экономически активного населения (на 1 ноября 2016 года - 1,09%). При этом с 25 октября по 1 ноября 2017 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, увеличилась на 0,2 % и составила 710 050 человек.

ТАСС

28.11.2017

В Госдуме не согласились с предложением сократить число получателей соцподдержки

Первый заместитель председателя комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Михаил Тарасенко прокомментировал **предложение** Минфина о сокращении числа получателей социальной поддержки из бюджета. Об этом сообщает RT.

Он подчеркнул, что соцвыплаты должны получать не только нуждающиеся, но и заслужившие помочь своим подвигом.

«Это те, кто отдавал свое здоровье, рисковал своей жизнью: участники Великой Отечественной войны, участники войны в Афганистане, чеченской кампании, чернобыльцы. Не все они нуждаются, но все они достойны того, чтобы государство их отмечало», - сказал Тарасенко.

Ранее глава Минфина России Антон Силуанов сообщил, что министерство предложило сократить число получателей социальной поддержки из бюджета.

https://www.gazeta.ru/business/news/2017/11/28/n_10871924.shtml



28.11.2017

На Дальнем Востоке названы самые востребованные профессии уходящего года

Агентство по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке составило список профессий, которые чаще всего искали в дальневосточных регионах в 2017 году

Валентин Тимаков: Для того чтобы обеспечить инвесторов необходимыми кадрами, АРЧК ДВ разработало ряд модельных решений.

В топ самых востребованных профессий и специальностей вошли специалисты в области судостроения, транспорта и логистики и сельского хозяйства. Список составлен по запросам работодателей, кадры для которых помогает подобрать Агентство, на основе анализа 15 тысяч вакансий АРЧК ДВ.

«В Приморье в этом году чаще всего поступали запросы на подбор трактористов, рыбообработчиков, сборщиков корпусов металлических, стропальщиков и электрогазосварщиков. Что касается сложностей с подбором персонала, в первом случае выявлена нехватка образовательных учреждений для подготовки таких кадров, во втором - временная занятость работников в отрасли, в третьем - узкий **рынок труда** на Дальнем Востоке и высокий спрос. В судостроителях сейчас остро нуждаются несколько крупных работодателей, и Агентство расширяет зону поиска на другие российские регионы», - отметили в Агентстве по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке.

В число самых востребованных в Приморье специальностей в этом году вошли также машинист и водитель спецтехники. В таких же кадрах остро нуждаются на Чукотке и в Хабаровском крае. На региональном **рынке труда** отмечается отсутствие специалистов необходимого уровня квалификации.

«В Хабаровском крае также часто требовались специалисты в области судостроения: сборщики корпусов металлических судов, судовые дистройщики, слесари-монтажники на установку главных двигателей, электромонтажники и трубопроводчики, инженеры-дозиметристы, токари и столяры, слесари-инструментальщики и наладчики сварочного и газопламенного оборудования», - сообщили эксперты АРЧК ДВ.

В Амурской области и на Сахалине растет спрос специалистов в сфере сельского хозяйства, подбор специалистов затрудняет нехватка образовательных учреждений и неразвитый **рынок труда**. В Еврейской автономной области остро ощущается нехватка специалистов в строительной сфере, на Камчатке - в области судостроения и судоремонта, чаще всего требовались групповые механики, добавили в Агентстве.

На якутских предприятиях в этом году были востребованы специалисты по горнорудным работам, проходчики и электрослесари подземные. В региональном нефтегазовом секторе работодатели чаще всего искали маркшейдеров и пекостройщиков, в сфере логистики и транспорта - машинистов и водителей спецтехники.

Как отметил генеральный директор Агентства по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке Валентин Тимаков, для того чтобы обеспечить инвесторов необходимыми кадрами, АРЧК ДВ разработало ряд модельных решений, таких как подбор уникальных специалистов, массовый подбор, исследования и отраслевые обзоры, корректировка контрольных цифр приема в вузах и спо и разработка новых образовательных программ, а также служба адаптации и поддержки переезжающих на Дальний Восток.



Дальневосточный **рынок труда** пока не вполне отвечает требованиям новой экономики региона. Для того чтобы сбалансировать спрос и **предложение**, АРЧК ДВ проанализировало кадровые потребности резидентов ТОР и СПВ и систему образования на Дальнем Востоке, подчеркнул он.

«Подробный кадровый прогноз содержится в аналитическом справочнике «Навигатор востребованных профессий», составленном Агентством на основании заявленных к реализации на Дальнем Востоке инвестпроектов. Навигатор включает перечень наиболее востребованных профессий и компетенций по 28 ключевым отраслям и информацию о том, в каких учебных заведениях можно получить нужную специальность. Согласно анализу, более 70% создаваемых мест - это рабочие специальности. Тогда как вузы дальневосточного региона выпускают на 20% больше специалистов, чем профессиональные учебные учреждения. Агентство разработало модель системы опережающего образования, ключевыми принципами которой должны стать: опора на прогноз кадровой потребности, ориентация на бизнес, гибкость образовательных программ, вовлечение работодателей в процесс подготовки кадров и обучение на практике», - отметил глава Агентства.

Кроме того, по поручению **Президента России** Владимира **Путина** Агентство по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке готовит свои **предложения** в программу подготовки кадров для ключевых отраслей дальневосточной экономики.

Напомним, глава Минвостокразвития Александр Галушка также неоднократно подчеркивал, что стартовавшие и планируемые к реализации на Дальнем Востоке инвестиционные проекты создают высокий спрос на рабочую силу. Для их качественной подготовки система образования должна соответствовать опережающему развитию региона.

<http://www.kp.ru/daily/26762/3794459/>

28.11.2017

Уровень трудоустройства выпускников ВУЗов достиг 75 процентов

Вчера 27 ноября открылась 22-й семинар-конференция, посвящённый реализации федерального проекта "5-100". Это мероприятие завершится сегодня 28 ноября.

Семинар проходит в стенах Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ». Заместитель министра образования и науки РФ отметила о необходимости внедрения в систему оценки качества высшего образования мониторинга по **трудоустройству** выпускников ВУЗов, уровень которого в среднем по России достиг 75 процентов. При этом данные по участникам проекта «5-100» свидетельствуют о росте данного показателя, который равняется 79 процентов.

При анализе успешности российских ВУЗов необходимо также учитывать и средний размер заработной платы специалистов, окончивших обучение. В исследованиях при проведении мониторинга **трудоустройства** выпускников следует обращать внимание на их успешность, учитывать работу, которую молодой специалист выбрал на длительное время.

Говоря о реализации федерального проекта, заместитель министра, сообщила о том, что данные учебные заведения заключили порядка семи тысяч соглашений с работодателями в сфере участия студентов в производственной деятельности, научных исследований и будущего **трудоустройства**. Более того более тридцати тысяч соглашений направлены на создание в компаниях и производственных предприятиях базовых кафедр, где учащиеся приобретают новые знания и навыки практической работы на современном оборудовании и коммуникации.



В настоящее время ведомство вместе с депутатами **Государственной Думы** разработало **закон** о базовых кафедрах. Сейчас даже сами работодатели просят быстрее принять нормативные акты, связанные с созданием подобных структур - изменения в **законодательстве** позволят быстрее преодолеть бюрократические препоны.

При этом важно помнить, что ВУЗу нужны не просто договоры с предприятиями, а конкретное участие студентов в производственной деятельности. Речь идёт не только о прохождении практики и стажировок, но и участии в разработке и реализации совместных инженерных и технологических проектов.

В прошлом году было создано и реализовано 1466 подобных проектов, которые заказали работодатели. На стадии выполнения сейчас находятся порядка четырёх тысяч опытно-конструкторских разработок.

Проект «5-100» направлен на повышение конкурентной способности российских ВУЗов в международном образовательном пространстве. Предполагается, что к 2020 году не меньше пяти учебных заведений высшей школы займут прочные позиции в известных международных рейтингах, таких как Quacquarelli Symonds (QS), Times Higher Education и соответственно ARWU.

<http://academica.ru/novosti/Novosti-obrazovaniya/848907-uroven-trudoustrojstva-vypusknikov-vuzov-dostig-75-procentov/>